
 
 

ผลส ำรวจควำมพึงพอใจของผู้รับบริกำรที่มีต่อกำรให้บริกำรด้ำนทรัพย์สินทำงปัญญำ  
ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 2565 

 
ประเภทของบริการที่มาติดต่อ จ านวนแบบสอบถาม คิดเป็นร้อยละ 

1. เครื่องหมายการค้า 134 89.34 
2. สิทธิบัตร/อนุสิทธิบัตร 8 5.33 
3. สิทธิบัตรการออกแบบผลิตภัณฑ์ 2 1.33 
4. สิ่งบ่งชี้ทางภูมิศาสตร์ - - 
5. ลิขสิทธิ ์ 4 2.67 
6. อุทธรณ์ - - 
7. การเงิน 2 1.33 
8. ประชาสัมพันธ์ - - 
9. อ่ืนๆ - - 

รวม 150 100 
 

 

เครื่องหมายการคา้ สทิธิบตัร/อนสุทิธิบตัร สทิธิบตัรการออกแบบผลติภณัฑ์

สิ่งบง่ชีท้างภมูิศาสตร์ ลขิสทิธ์ิ อทุธรณ์

การเงิน ประชาสมัพนัธ์ อื่นๆ

89.34%

 
 
 
 
 
 

2.67% 

5.33% 

1.33% 
1.33% 

ประเภทของบริกำรที่มำติดต่อ 



ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 1. เพศ 

 

เพศ จ านวนแบบสอบถาม คิดเป็นร้อยละ 
ชาย 95 63.33 
หญิง 55 36.67 

รวม 150 100 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 2. อาย ุ
 

อายุ จ านวนแบบสอบถาม คิดเป็นร้อยละ 
น้อยกว่า 20 ปี - - 
21 - 30 ป ี 66 44.00 
31 - 40 ป ี 65 43.34 
41 - 50 ป ี 17 11.33 
51 - 60 ป ี 2 1.33 
61 ปีขึ้นไป - - 

รวม 150 100 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 

57.14% 42.86% 

ชาย หญิง

นอ้ยกว่า 20 ปี 21 - 30 ปี 31 - 40 ปี 41 - 50 ปี 51 - 60 ปี 61 ปีขึน้ไป

44.00% 

11.33% 

43.34% 

1.33% 

63.33% 

36.67% 
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 3. การศึกษา 
 

การศึกษา จ านวนแบบสอบถาม คิดเป็นร้อยละ 
มัธยมศึกษาตอนต้น - - 
มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 3 2.00 
อนุปริญญา/ปวส. 12 8.00 
ปริญญาตรี 100 66.67 
ปริญญาโท 35 23.33 
อ่ืนๆ - - 

รวม 150 100 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 4. สถานะ 
 

สถานะ จ านวนแบบสอบถาม คิดเป็นร้อยละ 
ผู้ประกอบการ นักธุรกิจ 75 50.00 
ประชาชน 65 43.34 
นักเรียน นักศึกษา 3 2.00 
เจ้าของทรัพย์สินทางปัญญา/นักประดิษฐ์ 2 1.33 
ส านักงานกฎหมาย ทนายความ 2 1.33 
ข้าราชการ รัฐวิสาหกิจ - - 
ตัวแทนเจ้าของสิทธิ์ 3 2.00 
อ่ืนๆ - - 

รวม 150 100 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
 

มธัยมศกึษาตอนตน้

มธัยมศกึษาตอนปลาย/ปวช.

อนปุริญญา/ปวส.

ปริญญาตรี

ปริญญาโท

อื่นๆ
66.67% 

8.00% 2.00% 

ผูป้ระกอบการ นกัธุรกิจ

ประชาชน

นกัเรียน นกัศกึษา

เจา้ของทรพัยส์นิทางปัญญา/นกัประดิษฐ์

ส  านกังานกฎหมาย ทนายความ

ขา้ราชการ รฐัวิสาหกิจ

ตวัแทนเจา้ของสทิธ์ิ

อื่นๆ

23.33% 

50.00% 
43.34% 

2.00% 
2.00% 1.33% 1.33% 
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5. ช่องทางในการติดต่อขอรับบริการ 
 

ช่องทางการติดต่อขอรับบริการ จ านวนแบบสอบถาม คิดเป็นร้อยละ 
ติดต่อด้วยตนเอง 143 95.34 
ทางอิเล็กทรอนิกส์ 2 1.33 
ทางโทรสาร/โทรศัพท์ 5 3.33 
หนังสือ หรือจดหมาย - - 
อ่ืนๆ - - 

รวม 150 100 
 

 

ติดต่อดว้ยตนเอง

ทางอิเลก็ทรอนิกส์

ทางโทรสาร/โทรศพัท์

หนงัสอื หรือจดหมาย

อื่นๆ
95.34% 

3.33% 
1.33% 
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ความพึงพอใจของผู้มารับบริการในแต่ละประเด็นการประเมิน 
1. ด้านเจ้าหน้าที่ให้บริการ 
    1.1 ให้ค าแนะน า ตอบข้อซักถามได้อย่างชัดเจน ถูกต้อง คิดเป็นร้อยละ 100 ดังนี้ 
 

ระดับความพึงพอใจ จ านวนแบบสอบถาม คิดเป็นร้อยละ 
มาก 100 66.67 
ค่อนข้างมาก 50 33.33 
เฉยๆ - - 
น้อย - - 
ไม่พอใจเลย - - 

รวม 150 100 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    1.2 ให้บริการด้วยความเต็มใจ สุภาพ เป็นมิตร คิดเป็นร้อยละ 98.67 ดังนี้ 
 

ระดับความพึงพอใจ จ านวนแบบสอบถาม คิดเป็นร้อยละ 
มาก 110 73.34 
ค่อนข้างมาก 38 25.33 
เฉยๆ 2 1.33 
น้อย - - 
ไม่พอใจเลย - - 

รวม 150 100 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 มาก ค่อนขา้งมาก เฉยๆ นอ้ย ไม่พอใจเลย

76.19% 

73.34% 

19.05% 

25.33% 

1.33% 

4.76% 

มาก ค่อนขา้งมาก เฉยๆ นอ้ย ไม่พอใจเลย

66.67% 

33.33% 
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      1.3 สามารถแก้ปัญหาหรืออุปสรรคที่เกิดขึ้นได้อย่างเหมาะสม คิดเป็นร้อยละ 95.34 ดังนี้ 
 

ระดับความพึงพอใจ จ านวนแบบสอบถาม คิดเป็นร้อยละ 
มาก 99 66.00 
ค่อนข้างมาก 44 29.34 
เฉยๆ 5 3.33 
น้อย 2 1.33 
ไม่พอใจเลย - - 

รวม 150 100 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 2. ด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ 
     2.1 ติดประกาศขั้นตอนการให้บริการอย่างชัดเจน คิดเป็นร้อยละ 91.33 ดังนี้ 
 

ระดับความพึงพอใจ จ านวนแบบสอบถาม คิดเป็นร้อยละ 
มาก 77 51.33 
ค่อนข้างมาก 60 40.00 
เฉยๆ 6 4.00 
น้อย 7 4.67 
ไม่พอใจเลย - - 

รวม 150 100 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

มาก ค่อนขา้งมาก เฉยๆ นอ้ย ไม่พอใจเลย

66.00% 
29.34% 

3.33% 

มาก ค่อนขา้งมาก เฉยๆ นอ้ย ไม่พอใจเลย

51.33% 40.00% 

4.00% 

1.33% 

4.67% 
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มาก ค่อนขา้งมาก เฉยๆ นอ้ย ไม่พอใจเลย

 
    2.2 ให้บริการได้ภายในระยะเวลาที่ก าหนด คิดเป็นร้อยละ 98.00 ดังนี้ 
 

ระดับความพึงพอใจ จ านวนแบบสอบถาม คิดเป็นร้อยละ 
มาก 83 55.33 
ค่อนข้างมาก 64 42.67 
เฉยๆ 3 2.00 
น้อย - - 
ไม่พอใจเลย - - 

รวม 150 100 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
    2.3 มีการให้บริการตามล าดับก่อน - หลัง คิดเป็นร้อยละ 98.00 ดังนี้ 
 

ระดับความพึงพอใจ จ านวนแบบสอบถาม คิดเป็นร้อยละ 
มาก 92 61.33 
ค่อนข้างมาก 55 36.67 
เฉยๆ 2 1.33 
น้อย 1 0.67 
ไม่พอใจเลย - - 

รวม 125 100 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

มาก ค่อนขา้งมาก เฉยๆ นอ้ย ไม่พอใจเลย

61.33% 
36.67% 

1.33% 

55.33% 42.67% 

2.00% 

0.67% 
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มาก ค่อนขา้งมาก เฉยๆ นอ้ย ไม่พอใจเลย

 
3. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
    3.1 มีป้ายหรือสัญลักษณ์ ประชาสัมพันธ์บอกจุดให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 85.34 ดังนี้ 
 

ระดับความพึงพอใจ จ านวนแบบสอบถาม คิดเป็นร้อยละ 
มาก 60 40.00 
ค่อนข้างมาก 68 45.34 
เฉยๆ 11 7.33 
น้อย 11 7.33 
ไม่พอใจเลย - - 

รวม 125 100 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
    3.2 จุดให้บริการมีความเหมาะสมและเข้าถึงได้สะดวก คิดเป็นร้อยละ 88.67 ดังนี้ 
 

ระดับความพึงพอใจ จ านวนแบบสอบถาม คิดเป็นร้อยละ 
มาก 73 48.67 
ค่อนข้างมาก 60 40.00 
เฉยๆ 13 8.67 
น้อย 4 2.66 
ไม่พอใจเลย - - 

รวม 125 100 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 มาก ค่อนขา้งมาก เฉยๆ นอ้ย ไม่พอใจเลย

45.34% 

40.00% 

7.33% 

48.67% 
40.00% 

8.67% 

7.33% 

2.66% 
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    3.3 เครื่องมือ/อุปกรณ์การให้บริการมีความเหมาะสม เพียงพอ คิดเป็นร้อยละ 82.00 ดังนี้ 
 

ระดับความพึงพอใจ จ านวนแบบสอบถาม คิดเป็นร้อยละ 
มาก 55 36.67 
ค่อนข้างมาก 68 45.33 
เฉยๆ 13 8.67 
น้อย 14 9.33 
ไม่พอใจเลย - - 

รวม 150 100 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
สรุปผลการส ารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อการให้บริการด้านทรัพย์สินทางปัญญา ประจ าปี
งบประมาณ 2564 ในแต่ละประเด็นเป็นดังนี้  
 

ประเด็นส ารวจ ระดับความพึงพอใจ  
 

รวม 
มาก 
(5) 

ค่อนข้างมาก 
(4) 

เฉยๆ 
(3) 

น้อย 
(2) 

ไม่พอใจเลย 
(1) 

1. ด้านเจ้าหน้าที่ให้บริการ 309 
(68.67%) 

132 
(29.33%) 

7 
(1.56%) 

2 
(0.44) 

- 450 
(100%) 

2. ด้านกระบวนการ
ขั้นตอนการให้บริการ 

252 
(56.00%) 

179 
(39.78%) 

11 
(2.44%) 

8 
(1.78) 

- 450 
(100%) 

3. ด้านสิ่งอ านวย 
ความสะดวก 

188 
(41.78%) 

196 
(43.56%) 

37 
(8.22%) 

29 
(6.44) 

- 450 
(100%) 

รวม 749 
(55.48%) 

507 
(37.56%) 

55 
(4.07%) 

39 
(2.89) 

- 1,350 
(100%) 

 
 
 
 
 

มาก ค่อนขา้งมาก เฉยๆ นอ้ย ไม่พอใจเลย

36.67% 

45.33% 

9.33% 
8.67% 
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ข้อเสนอแนะ : 1) ควรมีป้ายหรือสัญลักษณ์ประชาสัมพันธ์บอกจุดให้บริการที่ชัดเจน 
                   2) จุดให้บริการควรมีความเหมาะสมและเข้าถึงได้สะดวก 

ดา้นเจา้หนา้ที่ใหบ้ริการ ดา้นกระบวนการ ขัน้ตอนการใหบ้ริการ ดา้นสิ่งอ  านวยความสะดวก

95.78% 

85.34% 98.00% 

ภาพรวมระดับความพึงพอใจทั้งหมด 3 ด้าน คิดเป็นร้อยละ 93.04 
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